В 2014 году проводится 17-ый Всероссийский конкурс Программы «100 лучших товаров России» под девизом: «Лучшие товары – устойчивое развитие предприятий и регионов».

Главная цель Конкурса  - дальнейшее усиление общественно-государственной мотивации стратегического развития производств в направлении повышения качества, безопасности, экологичности и ресурсоэффективности товаров, созданию, тем самым, необходимых предпосылок для устойчивой работы предприятий и регионов в условиях вступления России во Всемирную торговую организацию и экономического сотрудничества в рамках Единого экономического пространства.

В соответствии с распоряжением Губернатора области от 4.03.2013 года № 480-р в феврале – июне текущего года в Вологодской области пройдет региональный этап Конкурса «100 лучших товаров России». 

По вопросам участия в конкурсе обращаться в:

ФБУ «Вологодский ЦСМ»: г. Вологда, ул. Ленинградская, 70-а, каб. 7, тел. (8172) 53-69-80, факс 52-06-56, е-mail: vcsm@vologda.ru – Николаева Елена Павловна; 

ФБУ «Череповецкий ЦСМ»: г. Череповец, ул. Краснодонцев, 21-а, т/ф. (8202) 23-83-49 – Белова Юлия Владимировна. Заявки принимаются до 15 мая 2014 года.
Регламент и условия участия в конкурсе 2014 года размещены на сайте ФБУ «Вологодский ЦСМ» (www.vologdacsm.ru) и «100 лучших товаров России»  (www.100best.ru). Стоимость участия в региональном этапе Конкурса 2478 рублей, включая НДС. 
10 апреля 2014 года с 10 часов в ФБУ «Вологодский ЦСМ» для всех желающих принять участие в Конкурсе будет проведен консультационный семинар по оформлению конкурсных материалов. Участие в семинаре бесплатное. Предварительно, до семинара,  необходимо ознакомиться с материалами Конкурса на сайте Программы и иметь при себе бланки Анкет для работы на семинаре. 

Об участии в семинаре  необходимо сообщить по телефону в г. Вологде: (8172) 53-69-80 или на факс: (8172) 52-06-56.

