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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Новых резидентов ждёт бизнес-инкубатор. В Череповце объявлен набор для  предпринимателей
«В наше непростое  время особенно важно поддержать тех, кто делает первые шаги в бизнесе,- говорит директор НП «Агентство Городского Развития» Оксана Андреева,- Одной из задач является создание эффективной инфраструктуры поддержки предпринимателей. Решающую роль в этом играет программа Бизнес-инкубатор. Бизнес-Инкубатор обеспечивает быстрый старт начинающих компаний, снижает риски, сопровождающие первые шаги предпринимателей в бизнесе, создавая комфортные условия для их развития».
 Программа уже несколько лет работает для малого и среднего бизнеса. Чтобы стать ее участником, нужно написать и защитить бизнес-план. Если комиссия признает его успешным, начинающему предпринимателю предоставят всестороннюю помощь на ранней стадии развития. 
«Программа бизнес-инкубирования разработана специально для тех, кто находится в самом начале предпринимательского пути,- говорит Оксана Андреева.- Резиденты инкубатора получают оборудованный мебелью и оргтехникой офис под ключ. Здесь фирма сможет работать до трех лет. Специалисты АГР все это время сопровождают бизнес, оказывают бухгалтерские, юридические услуги, услуги по бизнес-планированию и так далее».

В Череповце сегодня функционирует два Бизнес-инкубатора. Благодаря этой программе 130 объектов малого и среднего бизнеса встали на ноги и успешно реализуют свои проекты в области строительства, образования, рекламы, проектирования, транспорта и дизайна.
В настоящее время в череповецких бизнес-инкубаторах еще есть места, которые могут занять новые перспективные предприятия. 

Заявки принимаются в НП «Агентство Городского Развития» по адресу бульвар Доменщиков, 32. Более подробную информацию можно уточнить по телефону «горячей линии»: 20-19-28
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