ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления Череповецкого муниципального района по следующим сферам деятельности:

1. Экономическое развитие

· Дорожное хозяйство и транспорт
· Развитие малого и среднего предпринимательства
· Улучшение инвестиционной привлекательности
· Сельское хозяйство
· Доходы населения
2. Здравоохранение и здоровье населения
3. Дошкольное образование
4. Общее и дополнительное образование

5. Физическая культура и спорт;

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
8. Организация муниципального управления
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В качестве исходной информации использовались данные, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области, структурными подразделениями администрации Череповецкого муниципального района, согласованные с соответствующими Департаментами Правительства Вологодской области.
1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог общего пользования составляет более 500,0 км. Следует отметить, что объемы выделяемых финансовых средств не позволяют производить капитальный ремонт дорог местного значения с твердым покрытием. Выделяемые финансовые средства расходуются, в основном, на текущие ремонтные работы и содержание  дорог на территории района. 

Увеличение значения показателя доли отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт с 2,6% до 60,4% обусловлено изменением методики расчета  и тем, что в расчет включены дороги с гравийным и щебеночным покрытием. В 2010 году работы были произведены на 158,25 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. Общая протяженность дорог общего пользования местного значения   с твердым покрытием составляет 275,8 км, из них 13,8 км (5%) находятся в удовлетворительном состоянии, а 262 км (95%) требуют проведения ремонтных работ, так как не соответствуют нормативным требованиям. 
Автомобильные дороги местного значения с твердым покрытием на техническое обслуживание немуниципальным и (или) государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров (свыше 3 лет) не передавались. Это объясняется, прежде всего, недостаточными объёмами финансирования на содержание и ремонт дорожного хозяйства, нестабильностью цен на строительные материалы и тарифов на выполнение немуниципальными предприятиями ремонтно-строительных работ. Ежегодно заключаются договоры  на техническое обслуживание автомобильных дорог общего пользования местного значения сроком на 1 год. На 2010 год были заключены муниципальные контракты с ООО "ПМК-2" ВИСС" (мун.контракт №9 от 12.02.2010г.), ООО "Районная дорожная служба" (мун.контракт №274/2 от 29.01.2010г.) и ТОСП "Череповецкий филиал "Вологодавтодор" (мун.контракт № 274/3 от 29.01.2010г.). На 2011 год заключены муниципальные контракты с ООО "ПМК-2" ВИСС" (мун.контракт №1 от 17.02.2011г.), ООО "Череповецдорстрой" (мун.контракт №485/2 от 07.01.2011г.)  и ТОСП "Череповецкий филиал "Вологодавтодор" (мун.контракт № 485/3 от 07.01.2011г.).
Снижение   показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района» с 21,6% в 2009 г. до 4,1% в 2010 году обусловлено изменением существующих (увеличение количества остановок) и открытием новых автобусных маршрутов. Автобусным сообщением охвачена вся территория Череповецкого муниципального района, кроме того, на территории Череповецкого муниципального района имеются железнодорожные станции: Суда, Хемалда и Кошта. В 2008 году администрацией Череповецкого муниципального района был проведен открытый конкурс на право заключения договоров на оказание услуг по перевозкам пассажиров и багажа автобусами пригородного и междугородного внутрирайонного сообщения без бюджетных ассигнований на территории Череповецкого муниципального района сроком на 3 года. На данный момент договор на оказание услуг по  перевозкам пассажиров заключен с ООО «Таксопарк», также к субподряду привлечена МУП «Автоколонна №1456». Данными предприятиями для обеспечения транспортного сообщения на территории Череповецкого муниципального района организовано 45 автобусных маршрутов. В летний период дополнительно действуют 8 автобусных маршрутов. В апреле 2011 года проводится открытый конкурс на право заключения договоров на оказание услуг по перевозкам пассажиров и багажа автобусами пригородного и междугородного внутрирайонного сообщения без бюджетных ассигнований на территории Череповецкого муниципального района сроком на 5 лет по двум лотам. Договора будут подписаны с единственными участниками по лоту №1 – МУП «Автоколонна №1456», по лоту №2 – ООО «Таксопарк». Договора вступают в силу с 1 мая 2011 года и на территории района будет осуществляться автобусное сообщение по 49 автобусным маршрутам. Также увеличится количество маршрутов в летний период – с 8 до 10.

Развитие малого и среднего предпринимательства
Администрация Череповецкого муниципального района уделяет большое внимание развитию на территории района малого и среднего предпринимательства. В районе создан общественный совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства, в состав которого вошли 11 представителей малого бизнеса района. 3 предпринимателя района вошли в состав Союза предприятий и предпринимателей потребительского рынка Вологодской области в сфере торговли и услуг. 

В целях создания благоприятных условий для развития малого предпринимательства отделом стратегического планирования администрации Череповецкого муниципального района реализуется долгосрочная целевая программа  «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Череповецком муниципальном районе на 2009-2012 годы», в рамках которой  в 2010 году были профинансированы мероприятия программы в размере 325,6 тыс.руб. в расчете на одно малое и среднее предприятие приходится примерно 977,78 рублей, что в 2,4 раза больше, чем в 2009 году.

Организована поддержка и участие субъектов малого предпринимательства в выставочной и ярмарочной деятельности на территории района и области. Предприятия и предприниматели района в 2010 году участвовали  в следующих конкурсах и выставках-ярмарках: 

· В конкурсе «Предприниматель года-2010» участвовали 14 субъектов малого и среднего предпринимательства среди традиционных номинаций конкурса «Лучшее торговое предприятие», «Лучшая бизнес-идея», «Лучший сервис», «Бизнес-призвание», «Лучшее сельхозпредприятие».  

Победителям конкурса  в каждой номинации вручены дипломы и памятные подарки, а так же предоставлена возможность  обучения за счет средств бюджета района в НП «Агентство городского развития» г. Череповца  по программе «Школа предпринимательства». По итогам конкурса издан буклет обо всех участниках конкурса с фотографиями и историей их бизнеса, каждый участник получил его на память. Стало традицией награждать победителей конкурса «Предприниматель года» на Дне Череповецкого района, который проходит ежегодно 2 августа на территории сельских поселений.  В районной газете «Сельская новь» опубликованы статьи о ходе и подведении итогов конкурса, а так же интервью с победителями.

· Кроме районных конкурсов, предприятия и предприниматели участвуют в областных мероприятиях.  Ежегодно в с.Устье Усть-Кубинского района  проходит  областной конкурс профессионального мастерства по изготовлению деревянных весельных лодок. Мастера Череповецкого района, начиная с 2005 года, принимают участие в этом конкурсе. В 2010 году администрацией района было организовано участие в конкурсе трех мастеров. Две представленные лодки заняли 2 и 3 места.
· Организовано участие в областном конкурсе парикмахерского искусства, дизайна и моделирования ногтей "Фантазия-2010"  2-х мастеров-парикмахеров Череповецкого района (одна из них заняла второе место в номинации для профессионалов "Невеста краса-русая коса"). Так же организовано участие 5-ти мастеров-парикмахеров района в обучающем  мастер-классе  по парикмахерскому искусству "White touche Estel" в г. Вологда.

· Организовано участие Ботовского СКО и мастера - лодочника из д.Галинское  в IX межрегиональной выставке туристического сервиса и технологий гостеприимства "Ворота севера". Для привлечения в район инвесторов в области туристического сервиса, для участия в региональной выставке туристических ресурсов и технологий гостеприимства "Ворота Севера" изданы информационные буклеты по туристическим ресурсам района.
· Ежегодно весной в поселке Тоншалово Череповецкого муниципального района проходит праздник Труда. На празднике награждаются  почетными грамотами  и благодарностями администрации ветераны и передовики производства, для них организуется концерт и праздничная торговля, в которой участвуют малые предприятия и индивидуальные предприниматели района.
Ежедневно  проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам малого предпринимательства, по вопросам изменения законодательных нормативных актов федерального, регионального и муниципального уровня. 
Согласно Положению  «О порядке оказания консультационной и организационной поддержки субъектам малого предпринимательства на территории Череповецкого муниципального района» от 29.12.2008 № 1305  внедряется принцип «одного окна» в работе с предпринимателями. Основная цель – поддержка предпринимательства, организация работы с предпринимателями района, повышение информированности представителей бизнеса. В 2010 году получили консультационную и организационную поддержку более 80 субъектов. Предоставлена информация: о всех видах государственной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса, о внесении в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, об условиях заключения муниципальных контрактов на поставку древесины для участия в аукционах на право заключения договора купли-продажи лесных участков и др.
В 2010 году  проведены совещания с участием индивидуальных предпринимателей, руководителей предприятий торговли, общественного питания, потребкооперации, а также представителей администрации района, Департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области, Регионального отраслевого объединения работодателей по темам "О ситуации на потребительском рынке Вологодской области и Череповецкого района", 04.02.2010 года совместно с представителями Департамента сельского хозяйства   продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области, предприятий и предпринимателей Николо-Раменского сельского поселения проведено выездное совещание по вопросу "Об организации торговой деятельности на территории Николо-Раменского с/п Череповецкого муниципального района в рамках реализации мероприятий пилотного проекта "Развитие социального потенциала сельских поселений на 2009-2011 годы". 
14.09.2010 года проведено совещание  с руководителями  предприятий торговли, потребительской кооперации, предприятий пищевой переработки, в т.ч. Хлебопекарных предприятий, совместно с Шекснинским, Кадуйским муниципальными районами "О ситуации на продовольственном рынке Вологодской области".

21.12.2010 года проведено совещание с руководителями предприятий торговли, потребкооперации и индивидуальными предпринимателями, при участии представителей Роспотребнадзора, лицензионного отдела Департамента с/х продовольственных ресурсов и торговли по ВО, представителями администрации района.  Тема: введение новых требований к торговле  некоторыми продуктами питания (охлажденное мясо птицы, глазированная  рыба), об ограничении времени продажи алкогольной продукции, об утверждении минимальной розничной цены на коньяк отечественного производства, о необходимости составления схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории района и др.
Все мероприятия, проводимые администрацией Череповецкого района, способствуют увеличению количества малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. 

За 2010 год открылось 53 малых и средних предприятия, по программе "Самозанятость" зарегистрировано 60 ИП.  Но, не смотря на это по показателю «Число субъектов малого предпринимательства на 10000 человек населения» за 2010 год по сравнению с 2009 годом произошло снижение с 430,2 единиц на 10000 человек до 408 единиц на 10000 человек, так как в связи с кризисом уменьшилось количество субъектов занятых грузоперевозками, строительством. В связи с отменой лесных аукционов уменьшилось количество субъектов занятых лесозаготовками. Снижение показателя также обусловлено увеличением численности населения Череповецкого муниципального района по результатам Всероссийской переписи населения на 3 тыс. человек. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  увеличилась с 49,4% в 2009 году до 57,8% в 2010 году. Одной из причин является то, что несколько крупных предприятий перешли в разряд средних. Планируется дальнейший рост данных показателей в прогнозном периоде.
В рамках реализации ст.15 Федерального закона «О размещении заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005 №94-ФЗ для поддержания субъектов малого предпринимательства муниципальными заказчиками Череповецкого муниципального района размещено заказов для СМП и заключено контрактов в размере 16,2% от общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с Перечнем товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. № 642 (нормы размещения у СМП составляют от 10 до 20%).

Доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни государственного имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2010 году составила 30% (25% в 2009 году). В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства 30.12.2008г. был утвержден перечень имущества. В 2009 году площадь муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц составила  1032,2 кв.м, а общей площади 4140,8 кв.м. в 2010 году - 5764,99 кв.м., а общей площади объектов недвижимости 19216,63 кв.м., в 2011 году 7916,29 кв.м., а общей площади объектов недвижимости 31677,16 кв.м.  В 2011 году в рамках реализации 131 Федерального закона началась передача имущества сельским поселениям. В 2012 и 2013 годах будет продолжаться передача имущества сельским поселениям и с этим связано уменьшение показателя.
С целью оказания имущественной поддержки заключено 8 договоров о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, заключен 21 договор аренды, 1 договор продажи муниципального имущества. 

В 2010 году г. на территории Череповецкого муниципального района было зарегистрировано 113 субъектов малого и среднего предпринимательства.  Из всех зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства 17  открывшихся предприятий получили имущественную поддержку. Консультации по грантовой поддержке получили 32 субъекта малого и среднего предпринимательства.
Улучшение инвестиционной привлекательности

В 2007 году  для привлечения и продвижения инвестиционных проектов на территории района создано МУ "Агентство содействия инвестициям", площадь которого составляет 160 м2. Уменьшение показателя «Площадь зарегистрированных на территории муниципального образования бизнес-инкубаторов, промышленных парков, технопарков, научных парков, инновационно-технологических центров и иных объектов, относящихся к инфраструктуре поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в расчете на 100 малых и средних компаний» в 2010 году по сравнению с 2009 годом, а также на прогнозный период происходит за счет увеличения количества субъектов малого и среднего предпринимательства.

В 2010 году более чем в 2 раза (с 58,2 га в 2009 году до 124,97 га в 2010 году) увеличилось значение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства» за счет предоставления участков с предварительным согласованием места размещения объекта. Также в  2010 году произошло увеличение площадей земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и индивидуального жилищного строительства на 24,9% по сравнению с 2009 годом, на 10,6% по площадям, выделенным для комплексного освоения в целях жилищного строительства. В то же время из-за отсутствия инфраструктуры и дорог незначительным остается показатель «Доля земельных участков в муниципальном районе, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов, в общей площади земельных участков в муниципальном районе, предоставленных для строительства (кроме жилищного). В 2010 году его значение составило 2,17%, что ниже уровня 2009 года (6,49%).

С 3,9% до 20% увеличилось значение показателя «Доля земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования которыми переоформлено в соответствии с требованиями Федерального закона "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", в общем количестве земельных участков находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования которыми подлежит переоформлению». В 2010 году было переоформлено 52 земельных участка, подлежит переоформлению еще 260 участков, так что на прогнозный период планируется увеличение данного показателя.
В результате уточнения данных Росреестром в 2010 году произошло небольшоеснижение по показателю «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района». Для улучшения данного показателя проводится постановка земельных участков под многоквартирными домами на кадастровый учет, продажа в собственность земельных участков юридическим и физическим лицам, МУ «Агентство содействия инвестициям» будет оказываться помощь в приватизации земельных участков населению в рамках развития предпринимательской деятельности района по ценам значительно ниже рыночных.
Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) в 2010 году по сравнению с 2009 годом снизилась на 6,7% и составила в среднем 112 дней. В данном значении показателя учтены стадии выбора земельного участка и предварительного согласования места размещения объекта, выполнения кадастровых работ и постановке земельных участков на кадастровый учет Срок подготовки разрешения на строительство, с учетом выезда специалистов на каждый земельный участок, в 2010 году составил 9 дней.
По показателю «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, - в течение 3 лет; иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет» нарушения сроков в 2010 году, так же как и в 2009 году,  не было зафиксировано.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете в ценах 2003 года на 1 жителя в 2010 году составил 4353,0 рублей, что на 68,2% ниже, чем в 2009 году. Снижение показателя произошло из-за того, что в 2009 году 75% всех инвестиций в основной капитал составила стоимость самолета "Челленджер", приобретенного ООО "Авиапредприятие "Северсталь" (в 2010 году таких значительных вложений предприятия района не делали), а также увеличением численности населения района по результатам Всероссийской переписи населения на 3 тысячи человек. Увеличение объема инвестиций на 2011-2013 годы обусловлено началом реализации следующих инвестиционных проектов: строительство производственной базы, строительство завода по производству металлоконструкций, строительство завода по производству окон "Прозрачный север", строительство завода каркасного домостроения «Ваш дом», молочно-товарная ферма, строительство завода по переработке молока и 3 молочно-товарных ферм в рамках инвестиционных соглашений, подписанных Губернатором области, главой Череповецкого района и ООО «Вологодский агропромышленный холдинг» и ООО «Вологда-молоко».
Сельское хозяйство

Производственную сельскохозяйственную деятельность в районе в 2010 году осуществляло 23 сельскохозяйственных предприятия (показали сельхоздеятельность ООО "Вологда-молоко" и ООО "Череповецкий фермер"), 9 крестьянско-фермерских хозяйств.  Сельхозорганизациями Череповецкого муниципального района производится 36% яиц, 35% скота и птицы на убой в живом весе, 30% овощей закрытого грунта и 8% молока от всего объема произведенной продукции сельского хозяйства Вологодской области.

Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе  в 2010 году снизился по сравнению с 2009 годом и составил 82,61%. В 2010 году ООО "Вологда-молоко" и ООО "Череповецкий фермер", как вновь созданные предприятия, работали неполный год и на конец года показали убыток до налогообложения, т.е. вошли в список убыточных предприятий. Также с убытком год закрыли СХПК "Раменское", ООО "Новое", т.к. не ведется производственная деятельность. План на 2011 год составлен по итогам сводного плана производственно-финансовой деятельности  сельскохозяйственных предприятий на 2011 год. В 2011 году планируют вести деятельность 23 с/х предприятия, в т.ч.  показывают убыток ООО "Ф/х "Кабачино", ООО "Новое", ЗАО "Малечкино" и СХПК "Раменское".
Снижение доли обрабатываемой фактически используемых сельскохозяйственных угодий  в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района в 2010 году связано с переходом предприятий на более интенсивный путь развития, путем снижения посевных площадей многолетних трав и увеличения их продуктивности. Увеличение в 2012 и 2013 годах доли обрабатываемой пашни в связи с плановым увеличением обрабатываемых земель. 2012 год - на 3261 га, в т.ч. ООО "Вологодский молочный холдинг" на 1550 га, ООО "Вологда-молоко" на 1711 га. В 2013 году на 1803 га, в т.ч. ООО "Вологодский молочный холдинг" на 1150 га, ООО "Вологда-молоко" на 653 га.
Доходы населения

Денежные доходы населения представляют собой один из наиболее обобщающих показателей благосостояния населения. Основным источником дохода является заработная плата.
По данным Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в  январе – декабре 2009 года по крупным и средним предприятиям и организациям Череповецкого муниципального района составляла 12776,4 руб. В январе-декабре 2010 года размер среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям и организациям составил 14507,6 руб. (к соответствующему периоду 2009 года заработная плата увеличилась на 13,5 %). Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района) в 2010 году, по сравнению с 2009 годом, увеличилось на 0,6%. 
Заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений 2010 году в сравнении с 2009 годом увеличилась на 14,8%. Причина – оптимизация учреждений. Заработная плата учителей муниципальных образовательных учреждений в 2010 году по сравнению с 2009 годом увеличилась на 36% вследствие оптимизации муниципальных образовательных учреждений и составила 11959,6. Заработная плата прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2010 году в сравнении с 2009 годом увеличилась на 3%. Причина – оптимизация учреждений. 
Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы врачей в 2010 году на 4,0% ниже, чем в 2009 году в связи с реструктуризацией коечного фонда и снижением коэффициента совместительства.

2. ЗДОРОВЬЕ 
На конец  2010 года медицинскую помощь населению района оказывали: районная поликлиника, Судская и Тоншаловская районные больницы, Коротовская участковая больница, 7 амбулаторий и 33 ФАПа. 

Удовлетворенность населения медицинской помощью характеризует качество оказания медицинской помощи населению. В 2009 году по результатам анкетирования больных по анкетам, разработанным Департаментом здравоохранения, уровень удовлетворенности составил 79,8% от числа опрошенных. На момент составления отчета данные за 2010 г территориальным фондом ОМС не были предоставлены.

В 2010 году, по сравнению с 2009 годом, доля охвата профилактическими флюорографическими осмотрами фактически возросла с 60,1 до 71,6 (на 11,5%), но так как флюорограф, принадлежащий МУЗ «ЧЦРП», длительное время не работал из-за поломки, то большая часть (54,6%) жителей  Череповецкого района проходили флюорографическое обследование в ЛПУ г. Череповца. Целевой показатель 85%.

В 2009, 2010 годах доля амбулаторных учреждений по данному показателю составила 100 %.  Все структурные подразделения и филиалы Череповецкого района имеют медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения.

В рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи финансируются следующие медико-экономические стандарты: "Эссенциальная артериальная гипертензия", "Язва желудка". МУЗ «Череповецкая центральная районная поликлиника» финансируется в системе обязательного медицинского стразования, где оплата медицинской помощи производится за пролеченного больного в стационаре, за посещение в поликлинике и за пациенто-день в дневном стационаре, т.е. по результатам деятельности. Следовательно, все медицинские учреждения Череповецкого муниципального района на 100% реализовали показатель доли медицинских учреждений, переведенных на оплату медицинской помощи по результатам деятельности.

В соответствии с законом области "Об оплате труда работников учреждений здравоохранения, находящихся в ведении Вологодской области" от 28.04.2008 №1780-ОЗ МУЗ "Череповецкая ЦРП" с 1 января 2009 года перешло на отраслевую систему оплаты труда.

Муниципальные учреждения здравоохранения Вологодской области в 2010 году начинают постепенный переход на одноканальное финансирование через систему ОМС. Полный переход планируется с 2012 года.

Рост числа случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в расчете на 100 тыс. человек населения в 2010 году в 2,5 раза к уровню 2009 года, в том числе от инфаркта, инсульта в 1,6 раза обусловлено тем, что с 2010г. в данную категорию включены все случаи смерти жителей, имеющих постоянную регистрацию на территории  Череповецкого района независимо от места их проживания. Для снижения случаев смерти на дому проводится работа по диспансеризации больных и профилактике заболеваний сердечно-сосудистой системы среди трудоспособного населения, обеспечению своевременной госпитализации в стационар.

Показатель числа работающих в здравоохранении на 10 тыс.человек населения ниже целевого норматива (100) в 2010г. на 8,0%, и ниже, чем в 2009 году (100,4%) на 8,4%. Показатель снизился в связи с проводимой оптимизацией штатного расписания, а также в связи с увеличением численности населения на 3 тыс. человек по результатам Всероссийской переписи населения.  Показатель штатной численности врачей на 10 тыс. человек по Череповецкому муниципальному району  меньше целевого значения (12,0) и составил в 2010 году 11,3 человека. Показатель числа среднего медицинского персонала в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2010 году снизился на 5,0% и составил 39,3 человека (в 2009 году 44,3 чел.). Вместе с тем увеличилось число участковых медицинских сестер и медицинских сестер врачей общей практики с 7,8 чел. на 10000 человек населения до 8,6 человек.
В 2010 году средний срок госпитализации снизился на 2,8 дня по сравнению с 2009 годом и составил 10,3 дней. Это произошло за счет эффективного использования медицинских препаратов, современного оборудования, применения медицинских стандартов.

На 29,1 дня увеличилась в 2010 году среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения. Рост данного показателя в сравнении с 2009 годом обусловлен оптимизацией коечного фонда лечебных учреждений района. Оптимизация коечной сети и приведения объемов стационарной помощи к уровню федеральных нормативов с учетом особенностей половозрастного состава, уровня и структуры заболеваемости населения было проведено в рамках снижения неэффективных расходов.

В  соответствии с Программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи, принимаемой ежегодно Правительством Российской Федерации, определены целевые показатели объемов медицинской помощи. По сравнению с 2009 годом в 2010 году произошло снижение объемов медицинской помощи, оказываемой в круглосуточных стационарах на 38%, увеличение объемов амбулаторной помощи на 0,6%, так как  после ввода в эксплуатацию Коротовской участковой больницы у жителей близлежащих населенных пунктов появилась возможность получения квалифицированной амбулаторно-поликлинической помощи. На 4,7% уменьшился объем медицинской помощи в дневных стационарах всех типов, объем оказания скорой медицинской помощи уменьшился на 2,9%. При нормативе числа вызовов скорой медицинской помощи 0,318 на 1 человека в год, фактический объем вызовов  составил в 2010 году 0,33, что выше рекомендуемого  значения (0,318) на 3,8 % и  ниже   уровня  2009 года (0,4). Причиной превышения норматива является значительная разбросанность населения по населенным пунктам района - около 270 населенных пунктов имеют население от 1 до 10 человек.

Рост стоимости единицы объема стационарной медицинской помощи на 22,2% , амбулаторной помощи на 16,1%, дневных стационаров всех типов на 43,0% обусловлено ростом тарифов ЖКХ, цен на лекарственные препараты и продукты питания. 

Муниципальные учреждения здравоохранения принимают участие в реализации на территории Вологодской области ДЦП «Льготные лекарства» на 2009 - 2010 годы, утвержденной Постановлением Правительства Вологодской области от 09.09.2008 №1708, ДЦП «Сахарный диабет»  на 2009 - 2011 годы», утвержденной Постановлением Правительства Вологодской области от 09.09.2008 №1686 и ДЦП «Предупреждение  распространения в Вологодской области заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), «Анти-ВИЧ/СПИД»  на 2009 - 2010 годы», утвержденной Постановлением Правительства Вологодской области от 09.09.2008 №1721.
3. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.  ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
На 1 сентября 2010 года в Череповецком муниципальном районе функционировало 51 образовательное  учреждение, в том числе 22 школы (5 основных, 16 средних общеобразовательных школ, 1 специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида), 23 дошкольных образовательных учреждения, 4 учреждения дополнительного образования, 2 детских дома. 

В связи с проведенными мероприятиями по оптимизации в 2010 году сеть общеобразовательных учреждений сократилась на 2 единицы. МОУ «Сурковская  основная общеобразовательная школа» реорганизовано в структурное подразделение начальная школа МОУ «Домозеровская средняя общеобразовательная школа». Ликвидировано МДОУ «Сурковский детский сад». МОУ «Ирдоматская средняя общеобразовательная школа» реорганизовано в основную школу. С целью обеспечения доступности образовательных услуг 14 школ района существуют и финансируются как малокомплектные. За учреждениями муниципальной системы образования закреплено имущество на сумму 4 291,1 тыс.руб. Затраты на содержание 50-ти образовательных учреждений (без Петриневской школы) составили 36 066,3 тыс.руб. Приобретено основных средств за счет областного бюджета на сумму 3 517 478 руб. 50 коп., за счет местного бюджета на сумму 773 637 руб. 83 коп. 
Проведено ремонтных работ на сумму 8 497,2 тыс.руб. (проведены ремонты в пришкольном интернате в МОУ «Ягницкая средняя общеобразовательная школа», отремонтированы кровли в 7-ми учреждениях, отремонтирована столовая в МОУ «Ботовская средняя общеобразовательная школа», проведена замена окон в 2-х спортивных залах школ Ирдоматская, Малечкинская). За счет средств областного бюджета выполнен комплекс ремонтных работ в МОУ «Шухободская основная общеобразовательная школа» (бывшее ПУ-41), сумма субсидий составила 3 730,5 тыс.руб. В рамках ведомственной целевой программы «Энергосбережение в муниципальных образовательных учреждениях Череповецкого муниципального района на 2010 год» установлено 6 узлов учета тепловой энергии на общую сумму 784,0 тыс.руб.

За счет средств областного и районного бюджетов автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения людей при пожаре оборудовано 44 образовательных учреждения (88%), из них: 22 школы (100 %), 17 детских садов (77%), 3 учреждения дополнительного образования (75%), 2 детских дома (100%).

Организован подвоз 326 обучающихся в 14 школах, в т.ч. 287 – ежедневный и 39 – два раза в неделю для проживающих в интернате. На балансе общеобразовательных учреждений имеется 20 транспортных единиц. В 2010 в район для организации подвоза школьников за счет средств областного бюджета поступили 4 автобуса марки ПАЗ (Домозеровская СОШ, Воскресенская СОШ, Мяксинская СОШ, Ягницкая СОШ). В муниципальных образовательных учреждениях функционируют 3 пришкольных интерната, в которых проживают 39 учащихся. 

В дошкольных учреждениях образования в 2010 году воспитывалось 1591 ребенок, организованным дошкольным образованием охвачено 51,1 % детей в возрасте от 1 года до 7 лет (в том числе 70,2% детей в возрасте от 3 до 7 лет) от их общего количества в районе. Потребность населения в образовательных услугах ДОУ растет: 509 человек числятся в очереди на устройство в дошкольное учреждение. Дополнительных групп в 2010 году открыто не было. Особо остро стоит вопрос об открытии групп в д.Домозерово, п.Тоншалово, п.Суда, д.Ботово, д.Климовское, д.Коротово, д.Ирдоматка.

На начало 2010-2011 учебного года в школах обучалось 2586 учащихся, что на 121 чел. меньше чем в 2009-2010 учебном году. 2 214 учеников обучаются в 16 средних школах (в т.ч. 18 учащихся в трех структурных подразделениях при трех средних школах), 283 ученика - в 5 основных школах, 89 – в МОУ «Петриневская специальная (коррекционная) школа – интернат VIII вида». Численность учащихся в 2011, 2012 годах также уменьшается, т.к. на ступенях основного и среднего образования преобладает возрастная группа детей 90-х годов рождения, когда наблюдался общий спад рождаемости.

Наполняемость же классов увеличивается с 9,5 в 2009 году до 10,8 - в 2010 году, 10,7 – в 2011, 10,8 – в 2012 году, 11,4 - в 2013 году. Количество же классов-комплектов уменьшается с 234 в 2010 году до 232 – в 2011,2012 годах, 227 – в 2013 году.

Увеличивается численность обучающихся в расчете на 1 учителя с 6,4 в 2009 году до 8,4 - в 2010 году, 8,6 - в 2011, 8,8 - в 2012 году, 9,2 - в 2013 году. Растет число обучающихся на 1 работника образовательного учреждения с 3,3 в 2009 году до 4,1 в 2010 году, 4,2 - в 2011 году, 4,4 - в 2012 году, 4,7 - в 2013 году.

Общая численность работников муниципальных образовательных учреждений, педагогов, прочих работников до 2013 года уменьшается.  Процент педагогов со стажем до 5 лет на период до 2013 года уменьшается в связи с сокращением числа образовательных учреждений, классов-комплектов и соответственно потребности кадров. Для привлечения молодых специалистов нет условий: отсутствует жилье, низкая заработная плата, предлагаемые подъемные не привлекают, т.к. они не дают возможности приобрести или построить жилье.

Вышеперечисленные показатели меняются в процессе осуществления мероприятий по оптимизации сети образовательных учреждений в период с 2009 по 2013 год.

Все образовательные учреждения переведены на нормативное подушевое финансирование с 01.01 2009 года, на новую систему оплаты труда - с 01.01.2010 года.

Проводится работа по изменению организационной правовой формы общеобразовательных учреждений в связи с ФЗ от 08.05.2010 года № 83, с января 2012 года образовательные учреждения станут бюджетными учреждениями.

По итогам 2009-2010 учебного года успеваемость в районе составила 98,6%, что на 1% выше по сравнению с 2008-2009 учебным годом. Увеличилось число обучающихся на «4» и «5» и составило в 2009-2010 году 41,9%. Сократилось число детей, оставленных на повторное обучение с 58 чел в 2008-2009 уч.г. до 36 чел. в 2009-2010 уч.г. Неуспевающими в основном являются ученики, получившие рекомендации ПМПК.

Основную школу закончили 313 выпускников, 312 получили аттестаты, из них 5 чел. - аттестаты особого образца, 1 чел. – справку. Среднюю школу закончили 133 человека, из них 132 (99,2% по району, по области этот показатель 98,4%) получили документ об образовании соответствующего уровня, 1 - справку, 2 выпускника окончили школу с золотой, 7 - с серебряной медалями, 2 чел. вошли в число выпускников, набравших на ЕГЭ более 90 баллов. 

Все выпускники 11 класса проходили государственную (итоговую) аттестацию по материалам и в форме ЕГЭ. В сравнении с 2008-2009 уч.г. результаты по обязательным предметам в 2009 - 2010 уч.г. лучше. По русскому языку ЕГЭ сдали 100% учащихся, в 2008-2009 уч.г. этот показатель составил 99,3%. По математике минимальный порог прошли 99,2% одиннадцатиклассников, в 2008-2009 у.г. – 98,6%. Традиционно на уровне образовательных учреждений района, на уровне области русский язык учащиеся сдают успешней, чем математику, поэтому на 2011-2012-2013 годы «заложили» погрешность в количестве 1 выпускника, не справившегося с ЕГЭ. Среди учащихся 11 классов не было выпускников, проходивших государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена. 

Составной частью образовательного процесса было дополнительное образование (занято 1 369 детей). На базе МОУ ДОД «Дом пионеров и школьников» организована работа 8 структурных подразделений и 20 детских объединений по интересам, в них занято 589 детей. В двух школах искусств и 9 структурных подразделениях занимается 439 детей по 6 направлениям. В 10 структурных подразделениях ДЮСШ занимается 341 учеников в 22 группе по 6 видам спорта. Для 1046 детей организованы кружки на базе муниципальных образовательных учреждений. 

С 1 сентября 2011 года все обучающиеся 1 классов будут заниматься по федеральным государственным образовательным стандартам нового поколения и новому учебному плану. Создан координационный совет, составлены план-график введения стандарта, медиа-план по информированию общественности. Руководители и педагоги образовательных учреждений проходят курсовую подготовку.

В 2011-2012 уч.г. все образовательные учреждения перейдут на региональный базисный учебный план 2004 г., который позволит учитывать запросы школьников и их родителей, выстраивать индивидуальные образовательные маршруты, поддерживать талантливых детей. Данный план предполагает увеличения уроков физкультуры до 3-х в каждом классе. С целью увеличения двигательной активности и развития физических качеств обучающихся, внедрения современных систем физического воспитания уже с 1 сентября  2010-11 учебного года дополнительный третий час физической культуры введен в 8 образовательных учреждениях (26 классов, 353 школьника). Эти факты являются значимым условием для увеличения доли учащихся 1 и 2 групп здоровья.

Показатели удовлетворенности населения района качеством образования за 2010 год выше или соответствуют областным и  улучшились  по сравнению с 2009 годом: показатель удовлетворенности качеством дошкольного образования – 92% (средний региональный – 87,2%),увеличился по сравнению с 2009 г. на 2,3%; общего образования – 93,2% (средний региональный – 93,2%), увеличился по сравнению с 2009 г. на  3,5%; дополнительного образования – 91,2% (средний региональный – 90,2%),  увеличился по сравнению с 2009 г. на 8,7%;. Данные показатели выведены на основе анализа проведенных в образовательных учреждениях анкет ГОУ Вологодской области «Центр информатизации и  оценки качества образования».

4. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
Муниципальное учреждение «Комитет по физкультуре и спорту» Череповецкого муниципального района начало свою деятельность с 01.01.2009г. 

В районе по итогам 2010 года действуют 41 коллектив физической культуры, детско-юношеская спортивная школа, в которой открыто 11 структурных подразделений в п. Климовское, Шухободь, Яганово, Тоншалово, Воскресенское, Малечкино, Суда, Ботово, Батран, Нелазское. 
По таким видам спорта как волейбол, легкая атлетика, лыжные гонки, футбол, баскетбол, дзюдо занимаются 341 подросток.

 На территории района расположены:

- 30 спортивных зала в общеобразовательных школах;

-два физкультурно - оздоровительных комплекса в п. Суда и д. Шулма;

- Дворец культуры и спорта в п. Климовское;

- спортивный зал в Коротовском ДК; 

- 8 футбольных полей;

- лыжная база  в д. Карпово;

- 5 хоккейных кортов в  п. Суда, п. Тоншалово, Н-Домозерово, Шухободь и Шулма;

- 2 плавательных бассейна;

- 7 сооружений для стрелковых видов спорта (тиры).

Спортивная материально – техническая база района принадлежит: образовательным учреждениям, сельским поселениям, загородным лагерям, базам отдыха, частным организациям. Принятие долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуре и спорта на 2011-2013 годы» позволит увеличить количество и площадь плоскостных спортивных сооружений. В рамках программы предусмотрено строительство в сельских поселениях 3-х хоккейных кортов, 2-х площадок для пляжного волейбола, футбольного поля, капитальный ремонт  3-х спортивных залов. В 2010 году администрацией Череповецкого муниципального района приобретено здание незавершенного строительства аквапарка для реконструкции под физкультурно-оздоровительный комплекс в п. Тоншалово. Введение  здания в строй удовлетворит потребности населения в занятиях физкультурой и спортом.

В 2010 году в  районе  с целью оздоровления населения и повышения спортивного мастерства проведено 65 спортивно-массовых мероприятий по 13 видам спорта, из них 30 – с учащимися школ.

Спортсмены района участвовали в 11 межрайонных, 12 городских, 19 областных соревнованиях, в 9 российских стартах, где показали высокие результаты.

Сборные команды района участвовали в городских соревнованиях и чемпионатах по легкой атлетике, волейболу среди женщин, баскетболу, футболу и мини-футболу – мужчины.
В районе наиболее популярные и массовые виды спорта – футбол, мини-футбол, волейбол, баскетбол, лыжные гонки, легкая атлетика. 
Снижение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, не смотря на увеличение численности занимающихся, обусловлено увеличением численности населения Череповецкого района на 3 тысячи человек по результатам Всероссийской переписи населения.
Одной из проблем  увеличения числа занимающихся является  отсутствие тренеров-преподавателей и свободных помещений для занятий спортивно-оздоровительных групп по месту жительства. Для решения этой проблемы необходимо выделение дополнительных средств.
5. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ
Показатели общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, всего, в т.ч. введенной в действие за год, за 2010 год представлены в соответствии с данными Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области.
В 2010 году произошло снижение показателя «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя» с 29,0 кв.м до 27,8 кв.м., а количество жилых квартир в расчете на 1 тыс.населения с 653,1 единиц до 618 единиц.  Данное снижение обусловлено в первую очередь увеличением численности населения на 3 тысячи человек по результатам Всероссийской переписи населения в 2010 году. 
В среднем по району на 1 жителя было введено: в 2009 году – 0,6 кв. метров, в 2010 году – 0,47 кв. метров.

Показатель количества квартир, введённых в действие за год на 1000 человек населения, по Череповецкому муниципальному району в 2009 г. составил 12,4 квартир за год, а  в 2009 году  – 5,7 квартир.

По показателю «Объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий»  в 2010 году ввода многоквартирных домов на территории района не предусматривалось. В 2011 году предусмотрен ввод 3-х многоквартирных домов: 8-ми квартирный дом общей площадью 387,8 кв.м в д.Коротово Коротовского СП, 18-ти квартирный дом общей площадью 1569 кв.м в д.Ванеево Ирдоматского СП и 38-ми квартирный дом общей площадью 1328 кв.м в п.Тоншалово Тоншаловского СП.
Схема территориального планирования Череповецкого муниципального района утверждена Решением Муниципального Собрания №296 от 23.12.2010 года.

Административный центр Череповецкого муниципального района - г.Череповец - не входит в состав муниципального района, так как является отдельным муниципальным образованием. Корректировка правил землепользования и застройки г.Череповца была утверждена решением Городской Думы от 29.06.2010 №132, также планируется внести изменения в 2011 году.
Постановлением администрации района от 14.04.2010 №480  утверждена программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Череповецком муниципальном районе на 2011-2015 годы».

В целях обеспечения населения района доступным жильем и развития жилищного строительства администрацией района разработана долгосрочная целевая  программа «Стимулирование развития жилищного строительства в Череповецком муниципальном районе на 2011-2015 годы», основными целями и задачами которой являются:
· обеспечение ежегодного прироста объемов ввода жилья в соответствии с потребностями населения;

· завершение  подготовки документов территориального планирования, градостроительного зонирования и проведение эффективной градостроительной политики, предусматривающей сбалансированное развитие новых и ранее застроенных территорий путем обеспечения их инженерной, социальной и транспортной инфраструктурой;

· поддержка опережающего развития малоэтажного жилищного строительства;

· стимулирование строительства жилья, доступного широким слоям населения;

· стимулирование спроса на жилье, в том числе за счет государственных субсидий, направленных на социальную поддержку тех категорий граждан, которые не в состоянии решить свои жилищные проблемы самостоятельно;

· устранение и недопущение возникновения правовых и административных барьеров в деятельности по строительству, предоставлению и обслуживанию жилья;

· развитие конкуренции на рынке строительства жилья;

· внедрение в производство строительных материалов и домокомплектов, оборудования и систем жизнеобеспечения инновационных технологий, энерго-ресурсосберегающих технологий и материалов;

· применение наиболее эффективных технологий строительства;

· создание условий для привлечения инвестиций в целях модернизации действующих производств, введения инновационных производственных мощностей;

· развития ипотечного жилищного кредитования и деятельности участников рынка ипотечного жилищного кредитования.
Реализация Программы должна обеспечить достижение следующих показателей:

- годовой объем ввода жилья на территории Череповецкого муниципального района, кв.м:

2011 год -  21500

2012 год - 23220

2013 год – 25080

2014 год – 27330

2015 год – 30070.

· обеспеченность населения жильем (кв. метров общей площади жилья на одного человека): 

2011 г. –30,4 кв. м на 1 проживающего,

2012 г. –30,5 кв. м,

2013 г. –30,6 кв. м,

2014 г. –30,8 кв. м,

2015 г. –31 кв. м,

· доля ветхого и аварийного жилья в жилищном фонде (процентов от общей площади жилищного фонда):

2011 г. – 1,02%

2012 г. –1,0%,

2013 г. – 0,9%,

2014 г. – 0,8%,

2015 г. – 0,7%,

· коэффициент доступности жилья для населения, лет: 

2011 г. – 5,2,

2012 г. – 5,0,

2013 г. – 4,8,

2014 г. – 4,6,

2015 г. – 4,3.
6. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Согласно ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

· непосредственное управление домом собственниками помещений в этом доме;

· управление товариществом собственников жилья (ТСЖ), жилищным кооперативом (ЖК, ЖСК);

· управление управляющей организацией. 

Данные по доле многоквартирных домов по выбору способа управления  указаны  в  соответствии  с  отчетом    по форме № 22- ЖКХ             (реформа) за 2010 год. В 2010 году, также как и в  2009 году значение данного показателя составило 100%, в том числе непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме выбрали 46,32% (на 2,38% меньше, чем в 2009 году), управление товариществом собственников жилья – 5,04% (увеличение на 0,98% к уровню 2009 года), управление управляющей организацией 48,64% (рост к уровню 2009 года составил 1,4%).
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2010 году увеличилась на 3,6% по сравнению с 2009 годом и составила 100%. На территории Череповецкого муниципального района данные виды услуг предоставляют только частные предприятия. 
Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций, осуществляющих данные виды деятельности на территории городского округа (муниципального района), кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов осталась на уровне 2009 года, так как значение показателя составляет 100% ввиду того, что все организации, осуществляющие управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах – малые предприятия частной формы собственности.
В 2010 году в рамках реализации 261-ФЗ от 23.11.2009 «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты российской федерации» и в рамках реализации ведомственной целевой программы «Энергосбережение в муниципальных образовательных учреждениях Череповецкого муниципального района на 2010 год», утвержденной постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 24.08.2010 №1083 в 6 учреждениях образования установлены приборы учета потребления энергоресурсов. В рамках ФЗ-185 от 21.07.2007 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 14 многоквартирных домах установлены приборы учета расхода энергоресурсов. Предприятия, оказывающие коммунальные услуги продолжают установку приборов учета отпуска коммунальных ресурсов.

В 2010 году произошел рост значения уровня собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по сравнению с 2009 годом на 2,94%. Проводится ряд мероприятий по улучшению данного показателя, высылаются требования по месту работы должников, по решению суда к лицам, задолжавшим платежи, выезжают судебные приставы и пр.

Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда по состоянию на 15 ноября отчетного года в 2010 году остался на уровне 2009 года, т.е. 100%. На 13,89% увеличился процент подписанных паспортов готовности котельных и составил в 2010 году 75%.
Без изменения осталось отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоснабжению (100%) и водоотведению (100%), так как с 01.01.2007 года тариф для населения (так же как и для промышленных потребителей) составляет 100% от экономически обоснованного.
Также без изменения осталась доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными. В 2010 году данный показатель составил 0,49%. Сокращение доли населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных аварийными ожидается в результате переселения жителей в строящийся 8-ми квартирный дом в Коротовском сельском поселении.
На 0,2% за 2010 год увеличилась доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. В условиях кризисной ситуации межевание и постановка на кадастровый учет земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, идет медленными темпами.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ
На территории Череповецкого муниципального района расположены 5 полигонов твердых бытовых отходов, построенных по проекту. 

Для всех  5-ти полигонов ТБО определены эксплуатирующие организации:

а) МУП «ЧереповецСпецМеханизация» эксплуатирует полигоны ТБО расположенные в районе следующих населенных пунктов:

- д. Новое Домозерово Домозеровского сельсовета, 

- д. Бузаково Николо-Раменского сельсовета,

- д. Малый Исток Судского сельсовета;

б) ООО «Теплосеть плюс» - полигон ТБО в районе с. Яганово Ягановского сельсовета;

в) ООО «Энергия-1» - полигон ТБО в районе д. Поповское Климовского сельсовета.

Из 5-ти полигонов ТБО 3 полигона поставлены на баланс МУП «Управление механизации Череповецкого района», для 2-х полигонов балансодержателем является казна Череповецкого муниципального района.

Полигоны ТБО зарегистрированы в Государственном реестре объектов размещения отходов.

На данных полигонах ТБО эксплуатирующими организациями ведутся журналы учета отходов поступающих на захоронение.

Администрацией Череповецкого муниципального района ежегодно до 2011 года утверждались тарифы на утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов. С 2011 года указанные тарифы утверждаются Региональной энергетической комиссией Вологодской области.

Приказом начальника Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды области от 22.05.2009 №192 утвержден перечень отходов, являющихся вторичными материальными ресурсами, которые подлежат обязательному использованию или переработке, разработанный в соответствии со ст. 6 закона области от 02.12.2008 №1912-ОЗ «Об обращении с отходами производства и потребления на территории Вологодской области».

Согласно перечню отходы сложного комбинированного состава в виде изделий, оборудования и устройств (оргтехника, электроника, телефония, электроинструмент, медицинское оборудование и пр.), отработанные покрышки для Череповецкого муниципального района являются отходами, которые подлежат обязательному использованию или переработке.

Указанные отходы (вторичные материальные ресурсы) принимать для захоронения на полигоны ТБО запрещено.

Эксплуатирующими организациями принимаются для захоронения на полигоне только те отходы, перечень которых согласован с территориальным отделом территориального управления Роспотребнадзора по Вологодской области.

30.06.2009 администрацией района в адрес руководителей организаций, эксплуатирующих полигоны ТБО, направлена информация об утвержденном перечне отходов, являющихся вторичными материальными ресурсами и о запрете приема на полигоны ТБО указанных видов отходов.

7. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
В настоящее время администрацией Череповецкого муниципального района проводятся мероприятия по реформированию муниципальных финансов, предполагающие, в том числе, перевод бюджетных учреждений в автономные. К концу 2011 года планируется перевести МОУ ДПО "Межрайонный учебный центр". 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2010 году увеличилась по сравнению с 2009 годом и составила 46,59%.  
В сфере культуры за 2010 год проведено 31 районное мероприятие. Значительных результатов творческим коллективам района удалось добиться в межрайонном фестивале-конкурсе исполнителей эстрадной песни «Новая звезда»,  в  8 областном фестивале творчества работающей молодёжи «Наша территория», в областном фестивале творчества ветеранов «Родники российских деревень», межрегиональном фестивале исполнителей патриотической песни «России верные сыны»,   межрайонном фестивале патриотической песни «Память», фестивале авторской и военно-патриотической песни «Щит России» и других.

В 2010 году по сравнению с 2009 годом доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления снизилась с 217,14% до 187,88%. Уменьшение показателя за счет снижения  платежеспособности населения, а также за счет введения комендантского часа.
В настоящее время в стадии банкротства с ноября 2007 года находится МУП "Управление механизации". Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года) составила 3,3% (в 2009 году 1,1%). Увеличение показателя произошло в результате переоценки имущества МУП "Управление механизации" по рыночным ценам.
В 2009 году в КУ ВО "Центр занятости населения Череповецкого района" с целью поиска подходящей работы обратились 3039 человек, из них на постоянную работу было трудоустроено 1263 человека, а 35 человек открыли свое дело по программе самозанятости. В 2010 году из 1801 обратившегося было трудоустроено 1069 человек, по программам самозанятости свое дело открыли 115 человек (110 и 5).  Правительством Вологодской области ежегодно утверждается целевая программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Вологодской области, в рамках которой в 2011 году планируется, что 40 человек откроют свое дело (+ 30 дополнительных рабочих мест)
Кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений на территории Череповецкого муниципального района нет.

Общий объем расходов бюджета Череповецкого муниципального района в 2010 году составил 697356,8 тыс.руб., что на 80236,9 тыс.руб., или на 13,0 % больше, чем в 2009 году. Фактическое исполнение бюджета в 2011 году, а также плановые показатели на 2012 г. и 2013г. уменьшены в связи с проведенными мероприятиями по оптимизации бюджетных расходов.
При этом объем бюджетных инвестиций из местных бюджетов уменьшился в 2010 году на 57,2% к уровню 2009 года и составил 22583,5 тыс.руб. и в общем объёме расходов местных бюджетов в 2010 году составил 3,24%, что меньше, чем в 2009 году (8,54).  Бюджетные инвестиции в 2010 году уменьшились по сравнению с 2009 годом, а также плановые показатели на 2011-2013 г.г. уменьшены в связи с тем, что в 2009 году на достройку амбулатории в д.Коротово было направлено 33815,2 тыс.руб. и в связи с проведенными мероприятиями по оптимизации бюджетных расходов.
Расходы на общее, дополнительное и дошкольное образование составили в 2010 году 273317,1 тыс.руб. (снижение к 2009 году на 0,6%). Снижение данного показателя обусловлено проведением мероприятий по оптимизации бюджетных расходов и изменением размера субсидий и субвенций областного бюджета. 
На  здравоохранение направлено 29931,8 тыс.руб., что  на 59,7% меньше, чем в 2009 году. Данное снижение обусловлено тем, что в 2009 году 33815,2 тыс.руб. было затрачено на финансирование работ по завершению строительства амбулатории в д.Коротово.

Расходы на культуру в 2010 году составили 10798,9 тыс.руб. (прирост 6%). На физическую культуру и спорт – 7134,1 тыс.руб. (прирост к уровню 2008 года в 4,6 раза), на жилищно-коммунальное хозяйство –8155,4 тыс.руб. (сокращение расходов на капитальные вложения района повлекло за собой снижение данного показателя на 42,8%).

На содержание работников органов местного самоуправления в 2010 году затрачено 62222,5 тыс.руб., что меньше, чем в 2009 году, на 602,0 тыс.руб., или на 1,0% в результате проведения мероприятий по оптимизации бюджетных расходов. 

В целом, структура показателя общего объёма расходов бюджета в 2010 году представлена следующим образом:
бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств –3,24%;

образование (общее, дополнительное) – 27,85%;

образование (дошкольное) – 11,34%;

здравоохранение – 4,29%;

культура – 1,55%;

физическая культура и спорт– 1,02%;

жилищно-коммунальное хозяйство – 1,17%;

содержание работников органов местного самоуправления – 8,9%;

дорожное хозяйство – 0,84%,

прочие расходы – 39,8%
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Значения показателей «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» и «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» в 2010 году остались на уровне 2009 года. Для снижения значение данных показателей постановлением администрации Череповецкого муниципального района от 30.07.2010 №960 утверждена долгосрочная целевая программа «Энергосбережение на территории Череповецкого муниципального района на 2010-2015 годы», основными целями и задачами которой являются:
· повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в районе;

· уменьшение негативного воздействия энергетического хозяйства на окружающую среду;

· сокращение расходов на оплату энергоресурсов в бюджетной сфере;

· сокращение бюджетных расходов на предоставление мер социальной поддержки населению на оплату жилищно-коммунальных услуг;

· сокращение расхода бюджетных средств на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающим организациям при государственном регулировании тарифов на тепловую энергию;

· снижение объёма потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов в районе на 15%;

· снижение удельных показателей потребления электрической, тепловой энергии и воды;

· сокращение выбросов продуктов сгорания при выработке тепловой энергии, в том числе выбросов вредных веществ;

· сокращение потребления энергоресурсов на собственные нужды при производстве тепловой энергии;

· сокращение потерь тепловой и электрической энергии и воды.

Повышение эффективности использования энергоресурсов, развитие всех отраслей экономики по энергосберегающему пути будет происходить в  результате проведения мероприятий данной программы по энергосбережению. 

Для исключения негативных последствий реализации таких мероприятий все организационные, правовые и технические решения в этом направлении должны обеспечивать комфортные условия жизнедеятельности человека, повышение качества и уровня жизни населения, развитие экономики и социальной сферы на территории муниципального образования.

Глава района
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