Об использовании единого номера "112"

        Северо-Западный региональный центр МЧС России информирует о порядке использования единого номера «112» для вызова экстренных оперативных служб «01», «02», «03», «04» на территории Северо-Западного федерального округа.
        В настоящее время система вызова экстренных оперативных служб: «01», «02», «03», «04» по единому номеру «112» (система-112) на территории Северо-Западного федерального округа развернута не в полном объеме. В соответствии с разрабатываемыми планами и проектом Федеральной целевой программы данная работа будет осуществлена в период 2012-2018 гг.
        В данный момент ведутся предварительные работы по дальнейшему использованию номера «112», набираемого с мобильных телефонов операторов мобильной связи Северо-Западного региона. Реализуется возможность переадресации вызова по номеру «112» на дежурные службы «01», «02», «03», «04».
        При наборе с мобильного телефона единого номера «112» для абонентов сети ОАО «МобильныеТелеСистемы», «Билайн – Северо-Запад» звучит голосовое сообщение о дополнительном наборе номера «01», «02», «03», «04» для соединения с соответствующей дежурной службой по месту нахождения абонента сети, звонок абонентов сети «ОАО Мегафон» переадресуется в ближайшую дежурно-диспетчерскую оперативную службу или на оператора единой дежурной диспетчерской службы муниципального образования, на территории которого находится абонент.

        В некоторых средствах массовой информации система вызова экстренных оперативных служб «01», «02», «03» и «04» по единому номеру «112» освещается, как действующая в полном объеме, что приводит к неправильному пониманию населением существующей ситуации по ее созданию и развертыванию. 
        О готовности Системы-112 и дате начала функционирования будет объявлено после вступления в силу соответствующих нормативных актов.
Правила 

набора телефонных номеров экстренных служб с мобильных телефонов

       Звонки на эти номера могут быть совершены даже в том случае, если номер заблокирован. Дозвон с мобильного телефона на номера экстренных служб осуществляется путем набора трех цифр. Данные вызовы не тарифицируются.  Вызов номера экстренной службы спасения осуществляется бесплатно независимо от тарифного плана и состояния баланса лицевого счета.
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