ОТЧЕТ ГЛАВЫ ЧЕРЕПОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ

И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В 2009 ГОДУ
Подводя итоги работы администрации района за 2009 год, хочу отметить, что влияние мирового финансово-экономического кризиса привело к значительному сокращению бюджета района и входящих в его состав сельских поселений, а также  отразилось на всех сферах ЭКОНОМИКИ РАЙОНА.
Предприятиями и организациями района произведено продукции за 2009 год на 3,1 млрд. руб. (97,9 % к 2008 году), наибольшую долю – 68% составляет сельское хозяйство.

В промышленности объемы производства снизились на 31%, в коммунальной сфере – на 8%, в сельском хозяйстве  - выросли на 6%. Рост также отмечен в отраслях транспорта, образования и здравоохранения, гостиничного хозяйства.

Возросло производство пиломатериалов, рыбной продукции. Сократились объемы заготовки древесины, выпуска теплоэнергии,  производства хлебобулочных изделий, швейных изделий, мяса, мясных полуфабрикатов, колбасных изделий.

Достаточно хорошими темпами идет развитие МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА. В этой сфере занято более 6 тысяч человек.

В районе создан общественный совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства, предприниматели района вошли в состав Союза предприятий и предпринимателей потребительского рынка Вологодской области в сфере торговли и услуг.

В администрации района внедряется принцип «одного окна» в работе с предпринимателями, им в помощь издан  «Справочник предпринимателя».

С целью оказания имущественной поддержки заключено 11 договоров о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, заключен 41 договор аренды, 1 договор купли-продажи муниципального имущества.

В 2009 году Череповецкий район занял 3 место в номинации «Лучшие практики поддержки органами местного самоуправления малого и среднего бизнеса» 4-го Всероссийского конкурса среди муниципальных образований.

РОЗНИЧНЫЙ ТОВАРООБОРОТ за 2009 год составил  1,4  млрд. руб. (снижение на 20%). Оборот общественного питания уменьшился на 21,9%. За 2009 год открылось 1 предприятие оптовой торговли и 11 магазинов, в 15 отделения почтовой связи на постоянной основе была организована торговля смешанными товарами. 
За 2009 год ИНВЕСТИЦИИ в основной капитал по Череповецкому району составили 967,8 млн. руб., основные направления инвестирования - транспорт (авиакомплекс "Северсталь") – 75%, а также сельское хозяйство – 20%.
Традиционно одну из наиболее значимых ролей в экономике района занимает СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. 
В 2009 году произведено 29 тыс. тонн молока, мяса скота и птицы – более 21 тыс. тонн. В 2009 году выросла средняя продуктивность дойного стада коров. Район также имеет значительные успехи по качеству производимой продукции. Высшим и первым сортом реализуется до 92%  молока от общего его производства.

В 2009 году закончены работы по реконструкции животноводческого комплекса ЗАО «Шухободское»;  продолжаются работы по реконструкции и модернизации свинофермы Кисово ЗАО «Уломское»; начались работы по реконструкции теплицы СХПК «Овощной»; запущен после реконструкции льнозавод СХПК «Батран»; введен в эксплуатацию после реконструкции птичник на 70 тыс. голов с автоматизированным производственным циклом в ЗАО «Малечкино». Кроме того, с начала года сельхозпроизводителями района приобретено 45 единиц техники.

В 2009 году произведено продукции растениеводства: зерно – 6,5 тыс. тонн (121 % к уровню 2008 года), картофель – 600 тонн, льнотресты – 1, 5 тыс. тонн (126 % к уровню 2008 года), льносемена – 60 тонн, овощи закрытого грунта – 1860 тонн.

Полевые работы в районе проводились на площади 29 тыс. га. Общий сбор зерновых составил более 6,5 тыс. тонн, что превысило уровень 2008 года на 21%. 

От работы предприятий зависит и наполняемость РАЙОННОГО БЮДЖЕТА.

Поступления в бюджет района в 2009 году сократились на  16%. 
В течение 2009 года в администрации района функционировала рабочая группа по оптимизации бюджетных расходов, в результате ее работы нам удалось добиться сокращения расходов на 27 млн. руб.

Тем не менее, в 2009 году сохранена социальная направленность бюджета района. Расходы на социальную сферу составили 83% всех расходов бюджета, на инвестиционные цели - 7%.
Общая сумма закупок в системе МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА составила более 155 млн. руб. Экономия денежных средств за счет проведения конкурсных процедур составила более 12 млн. руб. 
В системе ОБРАЗОВАНИЯ Череповецкого района после проведения мероприятий по оптимизации сети учреждений  была ликвидирована Песьевская основная школа, реорганизована Мусорская средняя школа в основную, Ивановская основная школа - в начальную школу - структурное подразделение Воскресенской средней школы. 

7 образовательных учреждений успешно прошли  аккредитацию и  19 учреждений -  лицензирование.

На начало 2009/2010 учебного года в школах обучалось 2 707 школьников, что на  16 обучающихся больше, чем 2008/2009 году. 3 выпускника окончили школу с золотой медалью.

Организованным дошкольным образованием охвачено 83 % детей в возрасте от 1 года до 7 лет. В четырех дошкольных образовательных учреждениях (Абакановский,  Ирдоматский,  Судский, Тоншаловский детский сад) открыты новые группы.
В 2009 году удалось провести мероприятия по укреплению материально-технической базы учебных заведений района: для Сосновской школы приобретен автобус, на укрепление пожарной безопасности направлено 427 тыс. руб. В 2009 году проведены ремонтные работы в 5 школах и 9 детских садах. 
Сфера здравоохранения претерпела в 2009 году некоторые изменения: были закрыты 3 дома сестринского ухода, произошло объединение ряда фельдшерско-акушерских пунктов, сокращен коечный фонд, открыта участковая больница в Коротово. 

В 2009 году коечный фонд сократился со 187 до 120 коек, функционировал дневной стационар на 60 мест. 

Укомплектованность кадрами лечебно-профилактических учреждений возросла до 70,2% (в 2008 она составляла 60%). 

В сфере КУЛЬТУРЫ за 2009 год проведено 25 районных мероприятий. Значительных результатов творческим коллективам района удалось добиться на областном фестивале художественного творчества «Во славу Российского флота», на всероссийском фестивале народной песни «Завалинка», на областном фестивале народного костюма «Традиционный костюм через века», на 4-ом международном фестивале «Наследники традиций».

В библиотеки района приобретено по областной программе «Развитие библиотечного дела» более 15 тыс. экземпляров книг.

В сфере МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ было проведено 32 районных мероприятия. Запомнилось участие молодежи района во Всероссийском образовательном форуме «Селигер – 2009».

Основными достижениями стали призовые места в областных конкурсах «Призывник года», «Вожатый года», межрайонном конкурсе «Молодая гордость Российского села», областном конкурсе – выставке «Молодежное подворье».
Муниципальным учреждением «КОМИТЕТ ПО ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ» в 2009 году в  районе  проведено 66 первенств, Кубков, турниров по 12 видам спорта. Спортсмены района приняли участие в 10-ти межрайонных турнирах, спортивные команды - в 16-ти областных соревнованиях.

Высокие результаты были показаны на Первенстве Северо-Западного Федерального округа России по легкой атлетике, в зональных российских соревнованиях по волейболу «Серебряный мяч» в г. Санкт-Петербурге, первенствах области по футболу и волейболу.

На выполнение полномочий в сфере СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ в 2009 году направлено более 105 млн. руб. Осуществлена подготовка к так называемой «монетизации льгот» - в «Электронный социальный регистр населения Вологодской области» внесены учетные сведения на 7117 человек.   
В 2009 году сократилась до 6 человек очередь нуждающихся в определении в дома-интернаты. В течение года определено в интернатные учреждения 14 человек, в МУ «Специальный дом для одиноких престарелых» проживало 45 человек.
В МУ «Социальный приют для детей и подростков» прошли реабилитацию 58 детей. Благодаря проведенным реабилитационным мероприятиям было нормализовано семейное положение 10 семей, в которые возвращены 15 воспитанников. За год отдохнули в лагерях 110 детей из малообеспеченных семей района. 

Уровень преступности и количество ДТП остаются на прежнем уровне: за  2009г. было  зарегистрировано 898 преступлений, а также 656 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 80 человек, в т.ч. 9 детей.
Из 26 лесных и торфяных пожаров 42%  были локализованы и ликвидированы в начальной стадии в день обнаружения. Общая площадь лесных и торфяных пожаров в 2009 году составила 22 га. 
В период паводков чрезвычайных ситуаций в районе не произошло.

За нарушение требований ПРИРОДООХРАННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА взыскано штрафов на сумму более 150 тыс. руб.
В 2009 году была проведена инвентаризация мест захоронения и длительного хранения отходов на территории района. 

Администрация района награждена дипломом Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области за 1 место в областном рейтинге муниципальных образований по природоохранной деятельности за 2009 год.

За прошедший год в администрацию Череповецкого муниципального района поступило 628 ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН, что на  2% меньше, чем в 2008 году. Увеличилось количество обращений по вопросам жилищного хозяйства и строительства, здравоохранения, социальной защиты граждан, по проблемам общего образования и недостаточности мест в дошкольных учреждениях. Уменьшилось количество обращений по вопросам землепользования, транспорта и экологии.
Актуальным вопросом в 2009 году оставалась ЗАНЯТОСТЬ  НАСЕЛЕНИЯ. Уровень безработицы в 2009 году  в отдельные месяцы  доходил до  5.1%.  На 1 января  2010 года  уровень безработицы составил 3.5% или 720 человек.

В течение 2009 года в центр занятости обратилось 3039 человек. Сокращения в прошлом году прошли в 27 предприятиях и организациях, в том числе районных: ЗАО «Ботово», «Череповецкий бройлер», ООО  «Октябрьское», МУЗ «Череповецкая ЦРП», ПУ №41.

На постоянную работу было трудоустроено  486 человек, на временную  - 777 человек. На  выплату пособия  было  направлено более 30 млн. рублей. 
В реализации мероприятий антикризисной программы  «Содействие занятости населения» было задействовано 1025 человек, на их поддержку направлено более 14 млн. руб. федеральных средств.
Немалая работа проведена в сфере ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И СТРОИТЕЛЬСТВА: произведен капитальный ремонт котельной в д. Ясная Поляна, заменен  аварийный участок тепловых сетей  в д. Ясная Поляна, закрыта убыточная угольная котельная в п. Межное, объекты теплопотребления  п. Межное  подключены к  газовой  котельной  п. Суда – Центральная, что позволило  почти в  3 раза  снизить  тариф на  теплоснабжение для  населения. Также заменены  участки  аварийных тепловых сетей   к школе и   интернату в д. Коротово, проведены ремонты водоводов в п. Суда,  Шулма-Шухободь, Аммофос – Суда, модернизированы артскважины в Шалимовском сельском поселении. В целом объём финансовых средств на ремонт и реконструкцию объектов ЖКХ за 2009 г. составил 13,3 млн. руб.

В  2009 году были введены в эксплуатацию 5 значимых объектов: амбулатория на 100 посещений в смену в д. Коротово,  водовод Ясная  Поляна – Малечкино протяженностью  8 км, 2-х квартирный жилой дом в п. Коротово, 56-квартирный жилой дом в п. Тоншалово, автоцентр «Рено» в районе п. Тоншалово.

В шести сельских поселениях (Домозеровское, Воскресенское, Коротовское, Климовское, Малечкинское, Яргомжское), получивших  финансовую поддержку  из Фонда  содействия  реформированию жилищно-коммунального  хозяйства   выполнены  работы  по    капитальному  ремонту на 17  многоквартирных  домах. Объем финансовых средств, направленных  на  капитальный ремонт  жилья,  составил    38,1  млн. руб.      

На содержание автодорог района было направлено более 5 млн. руб. 

Объем введенного в действие жилья составил более 23 тыс. кв.м., что на  11,4% больше уровня 2008 года. Полным ходом идет приватизация жилья - за 2009г. было оформлено 658 договоров приватизации, в настоящий момент в  районе приватизировано 88% муниципального жилья.
Разработка генеральных планов поселений в 4 поселениях подходит к концу, в 9 поселениях генпланы проходят согласования, еще в 3 работа только начата. Утверждение генеральных планов упростит процедуру выделения земельных участков как для индивидуального жилищного строительства, так и для строительства объектов бизнеса.
В рамках различных программ обеспечены жильем 15 молодых семей, 3 молодых специалиста, 3 семьи военнослужащих, 2 участника ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, 1 инвалид. 
10 ветеранов Великой отечественной войны приобрели квартиры в соответствии с Указом Президента РФ.

Основные ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ, произошедшие в 2009 году:

· создание МБУ «Централизованная бухгалтерия», которой обслуживается 30 юридических лиц, в том числе администрации 7 сельских поселений; 
· передача в МУ «Агентство содействия инвестициям» полномочий сельских поселений по исполнению функций в сфере размещения муниципального заказа, архитектуры и градостроительства, разработки генеральных планов поселений, регулирования тарифов в сфере ЖКХ, юридического сопровождения деятельности, привлечения средств Фонда содействия реформированию ЖКХ в рамках 185-ФЗ;
·  начало реализации крупномасштабного проекта «Рыбинское море», целью которого является создание единого туристско-рекреационного пространства вокруг Рыбинского водохранилища;
· включение Николо-Раменского сельского поселения в областной пилотный проект «Развитие социального потенциала сельских поселений»; 
· приобретение ОАО «Северсталь» права аренды земельных участков общей площадью 131 га в д. Городище, где запланировано появление как коммерческого жилья, так и домов, предоставленных работникам ОАО «Северсталь» по корпоративной жилищной программе. Предполагается, что жителями данного населенного пункта станет более трех тысяч человек. 
· создание нового сайта района www.cherra.ru.
Таковы вкратце основные итоги прошедшего 2009 года. 
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