Правила обращения с пиротехникой 
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          Еще в недалеком прошлом в арсенале новогодних забав были лишь бенгальские огни да традиционные хлопушки с разноцветными конфетти. Сегодня им на смену пришли далеко не безобидные пиротехнические изделия (петарды, фейерверки, ракетницы).

           В период новогодних праздников возрастает уровень травматизма, значительно увеличивается риск возникновения пожаров из-за несоблюдения правил пожарной безопасности при использовании пиротехнических изделий.

         Приобретая пиротехнику, запомните несколько правил, которые помогут избежать трагических последствий. 

              Основные меры безопасности при обращении с пиротехникой: 
         тщательно выберите место для фейерверка. В идеальном случае это может быть большая открытая площадка — двор, сквер или поляна, свободная от деревьев и построек,
внимательно осмотрите выбранное место; 

         по соседству (в радиусе 100 метров) не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей и т.д.,
        при сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза,
если Ваш двор мал и тесен, вы сможете воспользоваться ограниченным ассортиментом, в основном наземного действия: петардами, хлопушками, огненными волчками, ни в коем случае не запускать изделий, летящих вверх — ракет, бабочек и прочего.

       Самые частые случаи – попадание ракет и петард в форточку или балкон жилого дома. Бывает, что запущенная петарда задевает электропровода. Как правило, такие случаи связаны с неправильным запуском пиротехники, неправильно выбранным направлением полета, непредусмотренной опасной зоной действия пиротехнических изделий.

         Чтобы избежать неприятностей при использовании пиротехники, необходимо в первую очередь внимательно прочитать инструкцию на упаковке. И запомните – все виды пиротехники предназначены для использования на улице!

